



苏宁环球股份有限公司 2021 年度社会责任报告

苏宁环球股份有限公司（以下简称“公司”）自上市以来，业务发展稳健，拓展市场的步伐不断加快，主要经济指标保持稳定，制度建设日趋完善，符合上市公司规范治理标准。企业在发展壮大的同时，牢记企业肩负的社会责任：支持国家和社会的全面可持续发展、保护环境、节约自然资源，维护股东、债权人、员工、客户、消费者、供应商利益相关方的权益，积极投身公益事业，实现公司的经济效益、社会效益相统一，公司与社会和谐发展。

一、股东和债权人权益保护

1、建立了权益保护的机制

公司制订、完善了上市公司相关制度，建立健全了法人治理结构及行之有效的内部管理和控制体系，公司各部门严格按照《公司章程》和有关制度规范运作，充分履行各自职责，把服务客户，回报社会，为投资者和债权人负责作为主要目标，从机制上保证了对所有股东和债权人的各项合法权益。

2、债权人权益保护

依据公司章程的规定，公司制定并完善了《财务会计制度》、《资金管理办法》等一系列规章制度，建立了权责分明的财务管理体系和运行机制，对资金的收支和保管业务建立了严格的授权审批程序，保

证了资金和资产的运营安全，保障了债权人的利益。在近几年的运营中，公司未出现损害债权人利益的情形。

3、认真履行信息披露义务

根据证监会《上市公司信息披露管理办法》和深圳证券交易所《股票上市规则》的规定，公司制定了《信息披露管理制度》，确保信息披露的真实、准确、及时和完整，保证了股东对公司的重大事项和经营业绩的知情权。

4、投资者关系管理

公司通过深交所建立的投资者互动平台、接待投资者来访、及时回复电子邮件、电话沟通、及时披露定期报告和临时报告等方式，听取投资者的建议和意见，回答投资者的咨询，与投资者进行良性互动，并及时向公司管理层和监管机构反馈相关信息。

公司在接待投资者的现场调研后，及时编制《投资者关系活动记录表》，并在深圳证券交易所互动易网站刊载，供投资者阅读。

二、加强职工权益保护

1、建立健全劳动管理制度

公司严格遵守《劳动法》、《劳动合同法》、《工会法》等法律法规的要求，建立了一系列劳动管理制度，从制度上和组织上为维护职工权益做出了保障。公司建立健全劳动安全卫生制度，执行国家劳动安全卫生规程和标准，对职工进行劳动安全卫生教育。重视项目施工安全，全年未发生重大劳动安全事故。

2、完善薪酬福利体系

公司根据《劳动法》、《劳动合同法》等有关法律法规规定，公司

实行全员劳动合同制，基于个人能力、岗位责任、价值贡献和市场价格，确定相应的薪酬水平，总体上坚持价值贡献与利益回报成正比、薪酬水平在业内富有竞争力的基本原则。公司已根据国家和地方政府的有关规定，为员工办理并缴纳了基本养老、医疗、失业、工伤、生育等社会保险和住房公积金。

公司建立了合理而有竞争力的薪酬福利体系和科学完善的绩效考核体系，做到公开、公平、公正地对待每一位职工，让每一位职工都能得到平等的发展机会，增加员工对企业的认同感和归属感。

3、重视职工培训

公司高度重视职工的培训工作，设有完善的培训制度，从员工入职伊始即开展系统的培训，做到多样性、专业性培训不间断。

公司加强培训管理工作规范化建设。2021年公司举行形式多样，种类丰富的各类培训，加强管理类培训、专业类培训课程。通过培训活动不断提高职工的综合素质，在为公司培养优秀职工的同时，也为职工实现其个人职业发展建立了良好的基础。

4、重视职工权利的保护

公司坚持以人为本的理念，维护员工合法权益，积极为员工提供实现自我价值的发展平台，使每位员工在企业里都能得到尊重、理解和认可，树立了良好和谐的企业文化氛围，实现公司与员工共同发展。

三、 供应商、客户和消费者权益保护

1、注重产品品质，提升工程质量

房地产开发是一个综合性、资源高度整合的行业，包含设计、勘察、监理、施工、材料、设备、园林绿化、装饰、广告宣传等各个方面。采购物品的质量、价格直接关系开发项目的建筑安全及成本。公

司公正、公平对待所有供应商，在供应商的选择上采用透明的招投标方式，公司在维护供应商合法权益的同时，注重产品品质，对工程质量严格把关，有力维护了公司的权益。

2、加强管控和自律，杜绝商业贿赂

公司制定了各项财务、审计监察、招标采购等内部管理制度，加强对相关人员的管控和自律。在日常工作中，公司不断加强反商业贿赂的法律、法规教育，在公司内部树立正气，坚决抵制歪风邪气，筑牢员工的思想道德防线。

3、消费者权益保护

公司所开发的楼盘打造不同定位的产品，能满足不同消费群体的需求。公司注重产品品质，从规划设计到项目建设，注重细节，力求打造精美产品。设计方案的综合优化、项目施工的严格管理、精益求精的物业服务，对产品品质的不懈追求，充分体现“以人为本、以客为尊”的服务体系。同时为保证在建项目工程进度和质量，对各个项目的现场作业和内业工作定期进行检查，严格考核。

公司楼盘开发以大盘开发为主，人文关怀的理念在楼盘中处处显现，不仅提供良好的居住环境，还引进名牌学校，解决业主孩子的教育问题。公司北外滩水城以数十万人居的吸引力，带动了南京江北地区经济环境的大变化。

四、环境保护与可持续发展

公司所有建设项目均依据程序编制建设项目环境影响评价报告书，在取得政府所有相关许可批文后开工建设。公司开发项目均严格遵守国家各项要求与标准，未发生因破坏环境、污染环境等受到政府处罚的事件。在项目开发时，从施工、现场管理等方面要求承建单位、

物业管理及业主通力合作，做好环保工作，确保环保方法与措施得以落实执行。公司各个开发项目在施工过程中，因地制宜制定实施各项环保措施，如合理安排施工程序和时间，对施工现场采取有效措施进行隔离防尘，降低和控制噪音污染，并以安全的方法减少废物和收集废物，尽量降低空气污染和减少用水，保护环境。同时，积极鼓励环保采购，在项目开发的各个环节和社区基础配套设施上均采购环保材料。

公司督促和培养公司员工树立节约使用资源和循环使用资源的意识和行为，公司内部推行废物回收利用制度，倡导人与环境和谐发展。

五、 公共关系和社会公益事业

1、 积极参加公益活动

公司在不断发展、生产扩大、效益增长的同时，热心于社会公益事业，积极投身各项公益活动，坚持以企业反哺社会，回馈社会的发展思路。公司 2021 年累计捐款捐物 122.5 万元。

2、 依法纳税，回馈社会

公司把依法纳税作为履行社会责任、回馈社会的最基本要求，长期以来如实申报税额，及时缴纳税款。2021 年公司共依法缴纳各项税费达 7.92 亿元。

3、 重视公共关系，主动接受监督

公司在经营活动中，遵循自愿、公平、诚实信用的原则，遵守社会公德、商业道德，主动接受政府部门和监管机关的监督和检查，重视社会公众及新闻媒体对公司的监督评论。

六、 社会责任实施展望

未来，地产行业将面临政策调控“新常态”，国内外经济形势复杂严峻，公司坚持稳中求进的经营策略，打造可持续发展的企业核心竞争力，让公司稳健前行，茁壮成长。在今后的发展中，公司将继续把企业社会责任和公司经营活动紧密结合在一起，积极履行社会责任，实现与各利益相关方的合作共赢。

苏宁环球股份有限公司

2022年4月27日